
Summary | The aim of this review is to explore parents’ 
involvement in the onset and development of online 
addictions among adolescents. The text focuses on 
family relationships, relationships between parents 
and teenagers, parenting styles, parental mediation, 
and patterns of parents’ use of information technology. 
The findings are consistent in showing that the quality 
of adolescents’ relationships with their parents and 
the family environment are important protective 
factors for the development of online addiction among 
adolescents. Factors which prevent online addiction 
include positive relationships, open communication, 

respect for the adolescent’s autonomy, and emotional 
closeness. Regarding parenting styles, parental 
warmth and a moderate degree of control are shown 
to be important. Parental mediation techniques 
associated with the lower incidence of online 
addictions include co-use of information technology 
and active mediation, i.e. techniques that respect the 
adolescent’s autonomy. Parents and professionals 
should also pay significant attention to the patterns of 
information technology use on the part of the parents, 
as these are an important model for adolescents in 
terms of the use of information technology.
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Souhrn | Cílem přehledové práce je zmapovat, jak 
se rodiče podílejí na vzniku a vývoji online závislostí. 
V textu je pozornost zaměřena na vztahy v rodině, vztahy 
mezi rodiči a dospívajícími, výchovné styly rodičů, 
rodičovskou mediaci a vzorce užívání informačních 
technologií rodiči. Výsledky docházejí opakovaně 
k závěrům, že důležitým protektivním faktorem ve 
vývoji online závislostí u adolescentů je kvalita vztahu 
s rodiči a rodinného prostředí, ve kterém vyrůstají. 
Pozitivní vztahy, otevřená komunikace, respektování 
autonomie dospívajícího a emoční blízkost jsou prevencí 
online závislostí. V rámci rodičovských výchovných 

stylů se ukazuje důležitá rodičovská vřelost a střední 
míra kontroly. Techniky rodičovské mediace korelující 
s nižším výskytem online závislostí jsou společné 
užívání informačních technologií a aktivní mediace, 
tedy techniky, které respektují autonomii dospívajícího. 
Rodiče a odborníci by měli věnovat významnou 
pozornost také vzorcům užívání informačních 
technologií samotných rodičů, kteří fungují jako důležitý 
model ve vztahu k informačním technologiím. 
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1 ÚVOD

Rodina je primární prostředí, ve kterém se adolescen-
ti pohybují. Rodinná atmosféra, vztahy s  rodiči a  rodi-
čovská výchova významným způsobem ovlivňují jejich 
myšlení, emoce a osobnostní rysy (Martins et al., 2020). 
Rodinný systém tedy hraje zásadní roli ve vývoji online 
závislostí u adolescentů. Četné výzkumy ukazují, že ado-
lescenti s  online závislostí obecně udávají nižší úroveň 
spokojenosti s  jejich rodinným zázemím oproti svým 
vrstevníkům bez prvků online závislosti (Li et al., 2014). 
Nielsen, Favez a  Rigter (2020) ve své přehledové studii 
konstatují, že rodinné a rodičovské faktory mají na vznik 
a vývoj problematického online hraní a užívání internetu 
stejnou váhu jako osobní charakteristiky adolescentů. 

V  článku se zaměříme především na to, které rodinné 
faktory (vztahy mezi rodiči a dětmi, výchovné styly a po-
stoje rodičů k užívání informačních technologií) hrají roli 
ve vývoji a udržování online závislosti. Hlavním cílem je 
shrnout dosavadní poznatky o  roli rodičů a  rodinného 
prostředí v  užívání technologií a  ve vývoji online závis-
lostí: jak rodiče a rodinné prostředí ovlivňují vznik a udr-
žování online závislostí nebo naopak jakou protektivní 
roli mohou mít.

Online závislosti v tomto textu definujeme jako behavio-
rální závislosti, které se projevují v online prostředí. Mezi 
online závislosti se nejčastěji zahrnuje závislost na digi-
tálních hrách, závislost na sociálních sítích, závislost na 
stránkách s pornografickým obsahem, závislost na chyt-
rých telefonech a závislost na online nakupování.

2 VZTAHY MEZI RODIČI A DĚTMI 

Výzkumy opakovaně ukazují, že pozitivní vztahy s rodiči 
adolescentům pomáhají zažívat přijetí, vnímat sociální 
podporu, umožňují rozvoj jejich emoční regulace a  se-
bekontroly, které mají roli protektivního faktoru ve vý-
voji online závislostí. Naopak dysfunkční vztahy s rodiči 
a hostilita rodiče směrem k dítěti zvyšují pocit odmítnutí 
a potřebu dospívajícího utéct od svého já a reality k nad-
měrnému užívání digitálních technologií, které pak může 
vést ke vzniku online závislostí (Choo et al., 2015; Kwon, 
et al., 2011; W. Li et al., 2014). Zhu et al., (2022) ve své 
metaanalýze v této souvislosti upozorňují na obousměr-
né dynamické interaktivní spojení mezí vztahy s  rodiči 
a užíváním internetu. Komplikované vztahy mezi rodiči 
a dospívajícími mohou vést k problémovému užívání in-
ternetu a problémové užívání internetu zase na druhou 
stranu zhoršuje vztahy mezi rodiči a dospívajícími. 

Část výzkumů se v  této  souvislosti zaměřila na vztaho-
vou, emocionální vazbu adolescentů k  jejich rodičům. 
Jistá vztahová vazba adolescentů k  rodičům podporuje 
pozitivní a stabilní sebepojetí dospívajících, které je pak 
prevencí proti riziku vývoje online závislostí. Naopak 
nejistá vztahová vazba k  rodiči vede k  pocitům izolace, 
samoty a intenzivním emocím, které mohou dospívající 

zvládat a vyhýbat se jim právě prostřednictvím nadměr-
ného užívání digitálních technologií (Estevez & Jauregui, 
2019; Marino et al., 2019). Výsledky výzkumných studií 
tento teoretický závěr potvrzují. Nejistá vztahová vazba 
dospívajícího ke svému rodiči významně koreluje s onli-
ne závislostmi (Asyriati, 2020; Ballarotto et al., 2018; Wei 
et al., 2020).

Na vývoj online závislostí mají vliv vztahy s jednotlivými 
rodiči. Horší vztahy s matkou vedou obecně k závislosti 
na internetu (Xu et al. 2014, Ballarotto et al., 2018), zatím-
co komplikované vztahy s otcem se projevují závislostí na 
online hrách (Da Charlie et al. 2011).

Kvalita vztahu s rodiči se projevuje i v typu online závis-
lostí. Zhu et al. (2022) zjistili, že konfliktní vztah mezi 
rodiči a  dospívajícími se více projevuje v  závislosti na 
sociálních médiích v porovnání s nadměrným užíváním 
internetu obecně. Tento fakt vysvětlují tím, že na sociál-
ních médiích hledají uživatelé více možnost socializace 
a podpory, kterou u rodičů postrádají.

3 VZTAHY V RODINĚ 

Vedle vztahů s rodiči má na rozvoj online závislostí vliv 
také rodinné prostředí, vztahy mezi rodiči i  vztahy do-
spívajících s dalšími členy rodiny, nejčastěji sourozenci. 
Výzkumy opakovaně dospěly k  závěru, že horší vztahy 
v rodině /negativní vztahy mezi rodiči (Xin et al., 2018), 
porovnávání mezi sourozenci (Hefner et al., 2018), méně 
harmonická rodinná atmosféra (Chen et al., 2020), zhor-
šené vztahy, komunikace a  vzájemnost mezi rodinnými 
členy (Sela et al., 2020; Yu & Shek, 2013), nižší rodinná 
koheze (Chung et al., 2019) a násilí v rodině (Vadlin et al., 
2015)/ jsou spojeny s online závislostí. 

4 VÝCHOVNÉ STYLY RODIČŮ 

Výchovné styly rodičů lze rozdělit na (a) obecné výchovné 
styly rodičů, které popisují to, jakým způsobem se rodi-
če vztahují ke svým dětem a jak na ně výchovně působí, 
a  v  případě online závislostí na (b) specifické výchovné 
styly ve vztahu k  užívání digitálních technologií nebo-
li digitální rodičovství. V  odborné literatuře je najdeme 
také pod pojmem media parenting, mediální rodičovství. 
Specifické výchovné styly reflektují to, jaké výchovné 
praktiky využívají rodiče ve vztahu k užívání digitálních 
technologií svých dětí, a dále i to, jakým způsobem vyu-
žívají digitální technologie samotní rodiče (Lukavská et 
al., 2022).

4.1 Obecné výchovné styly rodičů

Lukavská et al. (2022) ve své metaanalýze rodičovství 
a  rodičovské výchovy  u  nadměrného užívání internetu 
zjistila, že prevencí proti nadměrnému užívání interne-
tu je rodičovská vřelost a kontrola, které jsou základními 
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rysy autoritativního výchovného stylu. Zatímco vřelost je 
spojena s nižší prevalencí nadměrného užívání interne-
tu, u kontroly je s nízkou prevalencí spojena střední hod-
nota, příliš mnoho a příliš málo kontroly vede k nadměr-
nému užívání internetu (Wu et al., 2016). 

Výzkumné studie se shodují na třech základních výchov-
ných stylech, které jsou spojeny s  online závislostním 
chováním: (a) autoritářský výchovný styl, (b) nadměr-
ně ochranitelský a  kontrolující styl a  (c) menší přísnost 
a kontrola ze strany rodičů. 

a) autoritářský výchovný styl

Rodiče adolescentů se  závislostí nebo nadměrným uží-
váním internetu častěji zaujímají striktní postoje ve vý-
chově, využívají tvrdé tresty a  pravidelně zadržují ná-
klonnost (Cuong et al., 2021; Horita et al., 2022; Sun & 
Wilkinson, 2020). Na problémové užívání internetu má 
vliv autoritářské chování otce (Shek et al., 2019) i matky 
(Lukavska et al., 2020). 

b) nadměrně ochranitelský a kontrolující styl 

Druhým výchovným stylem, který vede k  problémové-
mu užívání internetu, je nadměrná kontrola a  ochrana 
dospívajících (Agbaria & Bdier, 2022; Horita et al., 2022). 
V  tomto případě se online závislosti častěji vyskytovaly 
v  rodinách matek vykazujících známky psychologické 
kontroly, intruzivních a manipulativních praktik, jako je 
například vyvolání viny nebo odebrání lásky (Cetinkaya, 
2019; Shek et al., 2018).

c) menší přísnost/kontrola ze strany rodičů

Vedle vysoké přísnosti a kontroly výzkumy došly k závěru, 
že rodiče dětí, vykazujících prvky závislosti na internetu, 
jsou méně přísní, méně kontrolující (Cuong et al., 2021; 
Lo et al., 2020) a nedůslední (Květon & Jelínek, 2016). 

d) nekonzistentní výchova

Problematické užívání internetu může být predikováno 
také nekonzistentním rodičovstvím. Studie Sebreho et 
al. (2020) došla k  závěru, že nekonzistentní kázeň, kdy 
strategie týkající se disciplíny mohou nepravidelně kolí-
sat v závislosti na náladě rodičů nebo na přesvědčovacích 
schopnostech dítěte, pozitivně korelují s  problematic-
kým užíváním internetu spolu s  hyperaktivitou a  mala-
daptivními kognicemi.

4.2 Digitální rodičovství

Digitální rodičovství, mediální rodičovství či rodičovská 
mediace se týká úsilí a postupů či strategií rodičů pocho-
pit, podporovat a  regulovat aktivity svých dětí v  digitál-
ním prostředí (Livingstone & Helsper, 2008; Livingstone 
et al., 2015). Do digitálního rodičovství se promítají vý-
chovné styly a  postoje rodičů k  času strávenému ado-

lescenty s  digitálními technologiemi, ale také to, jakým 
způsobem sami rodiče konzumují digitální technologie. 
Odborníci zdůrazňují dva základní aspekty výchovných 
stylů k užívání digitálních technologií: (a) mediace a  (b) 
vzorce užívání digitálních technologií samotnými rodiči 
(Beyens et al., 2022). 

a) rodičovská mediace 

Rodičovská mediace se týká úsilí rodičů snížit čas, který 
jejich děti tráví na digitálních technologiích, omezit a vy-
světlit konzumovaný obsah za účelem snížení negativní-
ho vlivu online obsahu. Odborníci rozlišují mezi (a) aktiv-
ní mediací, (b) restriktivní mediací, (c) monitorováním, 
(d) společným užíváním a (e) technickým omezením. 

(a) aktivní mediaci lze definovat jako obecnou komuni-
kaci o  médiích a  sdílení zkušeností s  jejich používáním 
mezi rodiči a dětmi. Nejčastěji zahrnuje diskuze nad tím, 
proč omezit užívání digitálních technologií a o rizicích je-
jich nadměrného užívání, 

(b) restriktivní mediace zahrnuje vytvoření a praktiko-
vání regulačních pravidel a časových limitů užívání digi-
tálních technologií jejich dětmi, 

(c) monitorování je sledování online aktivit dospívajících 
prostřednictvím digitálních médií, rodičovských softwa-
rů a vlastnění hesel, 

(d) společné užívání rodiče a  dospívajícího digitálních 
médií za účelem studia, zábavy a komunikace, a 

(e) technická omezení, využívání technologických ná-
strojů k filtrování nebo omezování online aktivit adoles-
centů (Beyens et al., 2022; Huang et al., 2023). 

Výzkumy rodičovské mediace nedocházejí k  jednoznač-
ným závěrům ohledně jejího vlivu na online závislosti 
(Nielsen et al., 2019). Efektivita rodičovské mediace zá-
leží na typu mediace, věku a  pohlaví dospívajícího a  na 
pohlaví rodiče. 

Nejednoznačné výsledky byly zjištěny zejména u restrik-
tivní mediace a monitorování (Chen et al., 2020; Martins 
et al., 2020; Su et al., 2018; Wu et al., 2016). Naopak studie 
potvrzují efektivitu u  společného užívání informačních 
technologií rodičem a  dospívajícím a  u  aktivní media-
ce (Huang et al., 2023; Wei et al., 2020; Wu et al., 2016). 
Rozdíl lze vysvětlit skutečností, že u rodičovské mediace 
hraje významnou roli kvalita vztahu mezi adolescentem 
a  rodičem (Bleakley et al., 2016). Restriktivní media-
ce, technická omezení a  monitorování nutně nevychází 
z  přítomnosti kvalitního vztahu mezi rodičem a  adoles-
centem a adolescenti tyto intervence mohou vnímat jako 
narušení soukromí (Liu, 2020). Aktivní mediaci a  spo-
lečné užívání informačních technologií bez otevřeného 
respektujícího vztahu nelze realizovat. Tyto přístupy na-
víc respektují autonomii dospívajících, která je v  tomto 
vývojovém období jejich klíčovou potřebou (Nielsen et 
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al., 2019). Su et al. (2018) upozorňují, že rodičovské in-
tervence se vyvíjejí v  čase. Ve svém výzkumu sledovali 
monitorování u  dospívajících ve třech časových obdo-
bích. V prvním období bylo monitorování spojeno s nižší 
úrovní poruchy internetového hraní, nebylo tomu tak ale 
po půl roce, což autoři dávají do souvislosti s tím, že rodi-
če nejdříve na poruchu internetového hraní reagují mo-
nitorováním, pak ale zjistí, že to není efektivní, a reagují 
jiným způsobem nebo rezignují. 

Výzkumy dále ukazují, že rodičovská mediace je efektiv-
nější u dospívajících v rané adolescenci (dětí na základ-
ní škole), kde je prevalence online závislostí vyšší než 
v pozdní adolescenci, a že efektivita mediace se snižuje 
s rostoucím věkem dospívajících. To logicky odráží sku-
tečnost, že vztahy mezi rodiči a dětmi jsou bližší v rané 
adolescenci (rodiče mají v tomto období větší vliv na je-
jich chování), než je tomu u dospívajících na konci střed-
ní školy (Li et al., 2022; Nielsen et al., 2019).

Rozdílnou roli v  uplatňování rodičovské mediace hrají 
matky a otcové. Su et al. (2018) například zjistili, že otco-
vé v porovnání s matkami hrají významnější roli v rámci 
rodičovské mediace u  hraní online her. Sami to vysvět-
lují tím, že otcové mají významnější roli ve stanovování 
pravidel a dohlížení nad užíváním internetu dospívající-
mi, zatímco matky poskytují emoční teplo a komunikaci. 
K podobným závěrům došla studie sledující závislost na 
internetu (Li et al., 2022). Kvalitativní výzkum v Argenti-
ně týkající se strategií rodičovské mediace obecně (Duek 
& Moguillansky, 2020) ukázal, že matky aktivně přebíra-
jí většinu činností souvisejících s  rodičovskou mediací. 
Matky aktivně zprostředkovávají užívání internetu (skrze 
diskuzi i dohled) a monitorují ho. Doménou otců jsou pak 
především technické aspekty mediace a stanovování pra-
videl, což je základní aspekt restriktivní mediace. Rozdíl-
nost v přístupu matky a otce ve výzkumu popisovaly sa-
motné děti (Lwin et al., 2021).

Vhodnost restriktivního přístupu se liší také podle pohla-
ví adolescentů. Bonnaire a Phan (2017) sledováním dospí-
vajících hráčů online her zjistili, že u mužů jsou pravidla 
hraní videoher a zákazy ohledně nadměrného hraní dané 
rodiči spojeny s  menší přítomnosti závislosti na online 
hrách. U žen bylo naopak zakazování nadměrného hraní 
online her častěji spojeno se závislostí na videohrách. 

b) vzorce užívání informačních technologií rodiči 

Málo zmapovaný ale neméně důležitý faktor ovlivňující 
online závislosti u adolescentů jsou vzorce užívání infor-
mačních technologií samotnými rodiči. Lze předpoklá-
dat, že způsob užívání informačních technologií rodiči 
slouží jako vědomý ale i podvědomý model pro dospíva-
jící. Výzkumy tuto skutečnost potvrzují. Chemnad et al. 
(2022) ve svém výzkumu zjistili, že dospívající vykazovali 
častěji rysy závislosti na internetu v  případě, že i  jejich 
rodiče vykazovali rysy závislosti na internetu. Martins 
et al. (2020) popsali, že užívání internetu rodinnými pří-
slušníky během jídla bylo spojeno s vyšší pravděpodob-

ností závislosti na internetu u  dospívajících. Výsledky 
panelové studie dvojic rodičů a dětí (Matthes et al., 2021) 
ukázaly, že nadměrné používání chytrých telefonů rodiči 
bylo spojeno s nedostatečnou kontrolou používání chyt-
rých telefonů jejich dětmi.

5 DISKUZE 

Výzkumy ukazují, že dobré rodinné vztahy obecně a ze-
jména dobré vztahy dospívajících se svými rodiči, přede-
vším s  matkou, jsou významným preventivním faktorem 
vzniku online závislostí. Dobré vztahy v rodině se ukazují 
být preventivním faktorem i u dalších psychosociálních 
fenoménů, jako jsou užívání návykových látek, delikvent-
ní chování (Kapetanovic et al., 2019) nebo poruchy pří-
jmu potravy (Laporta-Herrero et al., 2021). V této souvis-
losti také platí, že komplikované vztahy s rodiči mají na 
online závislosti dvojí účinek: mohou vést k  problémo-
vému užívání informačních technologií, které pak ještě 
více narušuje vztahy mezi dospívajícími a rodiči, což se 
může opět projevit v  dalším nárůstu závislostního cho-
vání (Zhu et al., 2022). Z výše uvedeného vyplývá, že jed-
ním ze základních ohnisek práce s dospívajícími s online 
závislostmi by mělo být posílení rodinných vztahů obec-
ně, zejména pak podpora pozitivní interakce mezi rodiči 
a dospívajícími. 

Na online závislosti mají dopad nejen vztahy s  rodiči, 
ale i  výchovné styly rodičů. V  této souvislosti se ukazu-
je být prevencí proti online závislostem rodičovská vře-
lost a  střední míra kontroly, což jsou základní rysy au-
toritativního výchovného stylu (Lukavska et al., 2020). 
K podobným výsledkům dospívají studie u dospívajících 
s  depresivními a  úzkostnými symptomy (Gorostiaga et 
al., 2019; Laboviti, 2015). U užívání návykových látek byl 
s nižší prevalencí užívání spojen autoritativní a liberální 
výchovný styl, který se projevuje vřelostí a menší kontro-
lou (Calafat et al., 2014).

V  rovině rodičovské mediace výzkumy opět zdůrazňu-
jí důležitost dobrých vztahů mezi dospívajícími a  jejich 
rodiči. Klíčová se zde jeví zejména podpora autonomie 
dospívajících, která je velmi důležitou potřebou v rámci 
tohoto vývojového období. Autonomie je nejvíce zachová-
na u společného užívání informačních technologií rodiči 
a  dospívajícími a  u  aktivní mediace, což jsou rodičov-
ské přístupy, které byly výzkumně spojeny s  nejmenší 
prevalencí online závislostí (Huang et al., 2023; Wei et al., 
2020; Wu et al., 2016). Z výzkumů tedy vyplývá, že rodiče 
by místo spoléhání se na omezení užívání informačních 
technologií měli více času a  energie věnovat vytváření 
kritických schopností u svých dětí prostřednictvím dia-
logu a společných formativních zkušeností (Duek & Mo-
guillansky, 2020). U omezování užívání digitálních tech-
nologií jsou výsledky nejednoznačné. Omezování bylo ve 
výzkumech spojeno s vyšší i nižší prevalencí online zá-
vislostí (Chen et al., 2020; Wu et al., 2016). Lze spekulovat 
nad tím, že výsledky výše uvedených výzkumných studií 
zachycují dva fenomény. Prvním z  nich je vývoj v  čase: 
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výzkumy zjistily, že chování rodičů k adolescentům s on-
line závislostí se mění v  závislosti na zkoušení různých 
mediačních strategií a na únavě rodičů (Su et al., 2018). 
Druhým je akce a reakce: dospívající s nadměrným uží-
váním internetu mohou přimět rodiče ke stanovování 
přísnějších pravidel ohledně užívání internetu, zatímco 
v  této oblasti bezproblémoví dospívající své rodiče „ne-
nutí“ k tomu, aby jim regulovali jejich čas strávený na in-
ternetu, protože to zvládnou sami. 

Dalším faktorem vedoucím k online závislostem, kterého 
si část rodičů není zcela vědoma, je to, že jsou velmi důle-
žitým modelem v užívání digitálních technologií pro své 
děti (Chemnad et al., 2022; Matthes et al., 2021). Při práci 
s  dospívajícími by terapeuti měli věnovat velkou pozor-
nosti i  této skutečnosti. Terapeuti by v  rámci rodinného 
poradenství měli rodičům pomoci si osvojit konstruktivní 
a vyvážené digitální návyky, aby se sami mohli stát pozi-
tivními vzory pro své děti. V této souvislosti se nabízí mož-
nost upravit digitální programy určené k  monitorování 
a ovládání aktivit dětí na internetu i pro samotné rodiče. 

Výzkumy ukazují, že vztah a komunikace s rodiči je velmi 
důležitým faktorem v  prevenci rozvoje online závislostí 
u dospívajících (Chemnad et al., 2022). Zhu et al. (2022) 
ve své metaanalýze dokonce docházejí k závěrům, že zá-
sadní vliv na problémové užívání internetu má kvalita 
komunikace mezi rodičem a dospívajícím, a to dokonce 
více než vztahová vazba a obecné typy vztahů mezi rodiči 
a  dětmi. Ze studie  EU Kids Online (Smahel et al., 2020) 
vyplývá, že o  tom, co české děti dělají na internetu, se 

s nimi baví velmi často 16 % rodičů, někdy 28 % a nikdy 
více než polovina rodičů. V porovnání s 19 zkoumanými 
evropskými zeměmi jsme na tom nejhůře. Čeští odborní-
ci by se tedy měli zaměřit na podporu komunikace mezi 
dospívajícími a jejich rodiči ohledně aktivit na internetu. 

6 ZÁVĚR 

Rodiče mají klíčovou roli ve vytváření zdravého a  od-
povědného přístupu k  užívání digitálních technologií 
u svých dětí. Poskytování emoční podpory, otevřená ko-
munikace, společné online aktivity a  vytváření jasných 
pravidel mohou přispět k prevenci problémového použí-
vání digitálních zařízení. Naopak konflikty a nepřátelství 
v rodině, náročný, autoritativní, zanedbávající či permi-
sivní styl výchovy jsou rizikovými faktory pro vznik a vý-
voj online závislostí u dospívajících. 
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